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вічок 3–5 мкм (паперовий фільтр «синя стрічка») зменшувало смертність на 50% для 

обох тест-об’єктів, відповідно зніжуючи токсичність з гострої до помірно токсичної. 

Проби води з системи питного водопостачання м. Херсон, відібрані 7 серпня 2023 р. 

негативної дії також не чинили. 

У нативних пробах води починаючи з 20 червня 2023 р. токсичної дії на тест-

організми не виявлено. 
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ДИНАМІКА ЗМІН ГІДРОХІМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ДНІПРОВСЬКОГО ВОДОСХОВИЩА ЯК ОПОСЕРЕДКОВАНЕ СВІДЧЕННЯ 

МІЛІТАРНОГО ВПЛИВУ 

  

Забезпечення питною водою населення міст та сіл України здійснюється завдяки 

забору води з річок. Забезпечення м. Дніпро питною водою відбувається за допомогою 

Ломівської та Кайдакської насосно-фільтрувальних станцій, які відбирають воду з 

Дніпровського водосховища в межах м. Дніпро [1]. 

Згідно даних державного моніторингу гідрохімічних показників якості 

поверхневих вод [2] на спостережній станції (р. Дніпро, 420 км, м. Дніпро, правий берег, 

Кайдакський питний водозабір) за 2021 та 2022 роки, здійснено порівняння динаміки їх 

змін за середньорічними показниками (рис. 1). Зазначимо, що у довоєнному 2021 році 

всі сектори промисловості функціонували на повну потужність, потрапляння полютантів 

у навколишнє середовище відбувалося у повному обсязі. З моменту повномасштабного 

вторгнення військ російської федерації (лютий 2022 р.) промислове та 

сільськогосподарське виробництва були суттєво порушені [3]. 
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Рис. 1. Динаміка змін гідрохімічних показників Дніпровського водосховища 

в межах спостережної станції (р. Дніпро, м. Дніпро, 420 км), мг/дм3 

 

Більшість показників, які відстежуються ДАВР, у 2022 році є нижчими порівняно 

з 2021 роком. Наприклад, кількість завислих частинок за рік збільшується в 1,28 рази та 

сягає 8,46 мг/дм3. Це може бути пов’язане з підвищеною інтенсивністю розвитку 

ціанобактерій у 2022 році. Наслідком є забруднення водойми продуктами їх 

життєдіяльності, що спричиняє пригнічення розвитку інших груп гідробіонтів, у тому 

числі риб. 

Спостерігається суттєве зниження вмісту нітратів (у 1,37 рази), що є 

компонентами нітратної селітри (добрив), і які потрапляють у ріки із 

сільськогосподарських угідь. Це можна пояснити частковою зупинкою внаслідок 

невизначеності діяльності агрохолдингів весною 2022 року. Крім цього, у подальшому 

спостерігалося значне зменшення використання азотних добрив у сільському 

господарстві України внаслідок їх здорожчання. 

В 2022 році зафіксовано зниження концентрації іонів фосфатів у воді 

Дніпровського водосховища в 1,33 рази. Вміст сульфатів та хлоридів у 2022 році менший 

у 1,16 та 1,15 рази відповідно. 

Отже, порівняння гідрохімічних показників Дніпровського водосховища в межах 

м. Дніпро протягом 2021 та 2022 років вказує на зниження більшості показників. На 

нашу думку, це пов’язано зі зменшенням обсягів потрапляння у воду різних полютантів 

внаслідок повномасштабного вторгнення російської федерації. 
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